

ГУБЕРНСКІЯ



ВЪ ДОМОСТИ.

1845 г.

№ 22.

ИЗДАЮТСЯ
ежедневно по четвергамъ при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ
въ 1-мъ Отдѣленіи Губернскаго Правленія, въ Петрозаводскѣ.

Четвергъ, 31-го мая.

Часть официальная.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ ЧИНОВНИКОВЪ.

(По предложевію Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ.)

Определены:

Отставной Майоръ Князь *Шаховской*, —
Исправникомъ въ Каргопольскій Земскій
Судъ.

(По постановленіямъ Олонецкаго Губернскаго
Правленія).

Определены:

Столашачальникъ Олонецкаго Губернскаго
Правленія, Коллежскій Секретарь
Максимовъ — Дворянскимъ Засѣдателемъ
въ Петрозаводскій Узднскій Судъ.

Столашачальникъ Олонецкой Казенной
Палаты, Губернскій Секретарь *Дмитревскій*, —
Помощникомъ Секретаря и Начальникомъ
Ревизионнаго стола Олонецкаго
Губернскаго Правленія. (1 от. 1 ст.)

КАЗЕННАЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ и ИЗВѢЩЕНІЯ.

I. О ПРОДАЖѢ ИМѢНИЙ.

Олонецкое Губернское Правленіе объявляеть, что по опредѣленію Каргопольскаго Городоваго Магистрата, назначенно, въ ономъ Магистратѣ, въ продажу въ 21-е число іюня мѣсяца, имущество Каргопольскаго мѣшанина Ерофея Фаева: чай, кофе, сахаръ, восковыя свѣчи, сладонъ, перловая крупа, разныя пряности, форменный кафтанъ съ брюками и саблей, — всего по оцннкѣ на 251 руб. 66¼ коп. серебромъ (1). (3 от. 3 ст)

—Отъ Олонецкаго Губернскаго Правленія, объявляется, что, по опредѣленію Общаго Присутствія Повънецкихъ Узднаго Суда и Городовой Рагуши, назначенно, въ Общемъ Присутствіи, въ продажу, въ 12-е число іюня, имущество крестьянъ Повънецкаго Уззда Ивана Пономарева и Ивана Дружинина: чай, сахаръ, кофе, фарфоровая посуда, кожа сукино,

сойма съ такалажемъ и проч. на 610 руб. 82 к. сер. (3). (3 от 3 ст.)

— Въ *С.-Петербургскомъ Губернскомъ Правленіи*, согласно отношенію Харьковскаго Губернскаго Правленія, продавать будетъ недвижимое имѣніе умершаго Коллежскаго Регистратора Павла Федорова сына Иванова за долги его разнымъ лицамъ въ количествѣ 155,835 р. съ причитающимися процентами. Имѣніе это состоитъ Харьковской Губерніи Изюмскаго Уѣзда и заключается въ деревнѣ, именуемой Краснополье, въ коей крестьянъ записанныхъ по 8-й ревизіи съ прибылыми послѣ оной муж. 119 и жен. 128 душъ, земли значущейся на представленномъ планѣ: пахотной 503 дес., сѣнокосной и степной 286 дес., 1000 саж., подъ селеніями, огородами, гуменниками, садомъ, дорогами, рѣкою и оврагами 37 дес. 830 саж., лѣсу строеваго 40 дес., полу-строеваго и хворостянаго 164 дес., а всего 1030 десятинъ 1830 кв. саж.; дворовыя строенія: господскій старыи домъ, анбаръ дубоваго дерева, вблизи онаго другой таковой-же анбаръ, господская кухня и съ нею въ одной связи и подъ одною крышею хлѣбныя анбары, каретный сарай, людская изба вѣтхая, конюшня вѣтхая, три сарайчика вѣтхіе, погребъ, вѣтренная мѣльница, господскій садъ, пристраивомъ до трехъ десятинъ, кузня и клуня. Дохода исчислено въ годъ 857 р. 14½ к. сер. Все означенное имѣніе объявлено въ 50,247 р. 80½ к. сер. Желающіе купить покзавное имѣніе, приглашаются въ сіе Правленіе къ торгу 13 и переторжкъ 17 числа августа сего 1845 года, гдѣ предварительно можно видѣть подробную опись, планъ и документы тому имѣнію. Причемъ Губернское Пра-

вленіе объявляетъ, что сія пролажа, на основаніи 4034 ст. X т. Св. Зак. Гражд. (изд. 1842 г.), будетъ рѣшительная.

(4 от. 2 ст.)

— Въ *Вологодскомъ Губернскомъ Правленіи*, 23 іюля сего года, съ переторжкою чрезъ три дня, будетъ рѣшительная продажа недвижимаго имѣнія Сольвычегодскаго мѣщанина Андрея Попова, состоящаго въ пашенной и сѣнокосной землѣ—въ деревняхъ: Погорьлѣкъ, Большой Шерстимъ и Воильцову, находящихся въ Сольвычегодскомъ Уѣздѣ, за сдѣланныя въ бытность Попова опекуномъ надъ имѣніемъ малолѣтнихъ Паламодовыхъ упущенія. Имѣніе это оцѣнено: по деревнѣ Погорьлѣкъ въ 247 р. 50 к., Большой Шерстимъ во 103 руб., Воильцову въ 75 р. сер. Желающіе купить, благоволятъ явиться въ назначенный срокъ въ Губернское Правленіе, гдѣ могутъ видѣть опись и оцѣнку во всякое время.

(4 от. 2 ст.)

II. ОТДАЧА ВЪ ОБРОЧНОЕ СОДЕРЖАНІЕ.

Въ *Олонецкомъ Сиротскомъ Судѣ* назначены торги 22 іюня и чрезъ три дня переторжка на отдачу въ арендное содержаніе на одинъ годъ мукомольной мѣльницы о 2-хъ подставахъ съ 13 ступами, находящейся на рѣкѣ Олонкѣ, внутри лѣсоциальнаго завода наследниковъ Кусовыхъ, при деревнѣ Деркилицъ, принадлежавшей Олонецкому купцу Ивану Петрову (2). (4 от. 2 ст.)

III. ПРОДАЖА КАЗЕННЫХЪ ВЕЩЕЙ.

Въ *Правленіи II Округа Путей Сообщенія*, имѣютъ продаваться съ публич-

наго торго мундирные и аммуничные вещи, отобранныя отъ нижнихъ чиновъ сего Округа, неположенныя по новой формѣ обмундированія, Высочайше одобреннаго во 2-й день Юля 1843 г. табелью. Почему желающіе приобрести покупкою эти вещи, могутъ явиться на назначенные торгъ 12, съ переторжкою 16 Юля настоящаго года, на коихъ будетъ предъявлена подробная ведомость тѣмъ вещамъ.

(4 от. 2 ст.)

IV. О ВЫЗОВѢ НАСЛѢДНИКОВЪ КЪ ПОЛУЧЕНІЮ ИМѢНІЯ.

— *Петрозаводскій Уездный Судъ* объявляетъ, что послѣ смерти служившихъ въ Олонецкой Палатѣ Гражданскаго и Уголовнаго Суда Засѣдательей отъ Дворянства Ивана Киселева, Гамратъ — Курека и Секретаря Якова Проскурника, остаются 12 р. 53¼ к. сереб, присланные въ Судъ при указѣ Палаты, для выдачи наследникамъ означенныхъ лицъ, за правое рѣшеніе дѣла о имѣннй отъискиваемомъ Ладейнопольскимъ помещикомъ, Кадѣтомъ Яковомъ Боровиговымъ, по выкупу у Титулярнаго Советника Федора Лепехина. Наслѣдниковъ означенныхъ лицъ на жительства здѣсь не находится, и гдѣ они имѣютъ местопребываніе, Суду неизвѣстно; почему, на основаніи Св. Зак. Гражд. т. 10 ст. 1023, для получения этихъ денегъ означенные наследники благоволятъ явиться сами или прислать съ доказательствами о наследствѣ повѣренныхъ, въ положенный въ 1025 статьѣ 10 тома срокъ. (2).

(2 от. 2 ст.)

— *Петрозаводскій Уездный Судъ* объявляетъ, что послѣ смерти служившаго

въ Олонецкой Палатѣ Гражданскаго и Уголовнаго Суда, Дворянскаго Засѣдателя Ивана Лера, остаются 13 руб. 52 коп. сер., присланныя въ Судъ при указѣ Палаты, для выдачи наследникамъ его, за правое рѣшеніе дѣла о взыскиваемыхъ мѣщаниномъ Богдановымъ деньгахъ съ мѣщанина Ивана Костина. Наслѣдниковъ означеннаго Лера на жительства здѣсь не находится, и гдѣ они имѣютъ местопребываніе, неизвѣстно. Почему, на основаніи Св. Зак. Гражд. т. 10 (изд. 1842 г.) ст. 1023, для получения этихъ денегъ наследники Лера благоволятъ явиться или прислать съ доказательствами о наследствѣ повѣренныхъ въ положенный въ 1025 ст. 10 тома срокъ. (2).

(2 от. 2 ст.)

V. О НАЙДЕННЫХЪ МЕРТВЫХЪ ТѢЛАХЪ.

— Подъ Буяновую пристань въ г. Архангельскѣ, 9 октября 1844 г., выкинуто водою вагое мертвое тѣло неизвѣстнаго мужчины; на ногахъ у него были катанцы обшитыя кожей и чулки; волосъ на головѣ не было, лица разсмотрѣть было не возможно, на спинѣ багровыя пятна (XLIX ос. ст. къ № 2 Арх. Г. Вед.).

(2 от. 2 ст.)

— Вологодское Губернское Правленіе публикуетъ объ отысканіи родственниковъ или владѣльцовъ неизвѣстнаго человека, найденнаго мертвымъ Гривовецкаго Уѣзда близъ деревни Обнорской Слободы. Примѣты: отъ роду около 45 лѣтъ, волосы на головѣ свѣтлорусые, борода небольшая, рыжеватая, носъ острый, росту 2 ар. ¼ верш. Одѣтъ въ крестьянское простое платье.

(2 от. 2 ст.)

— Курской Губерні Новооскольскаго Уѣзда близ Слободы Александровки помѣщика Ермолова, найдена мертвою неизвѣстная женщѣва. Примѣты ея: 60 л., ростъ 2 ар. 2 вер., волосы сѣдые, лице смугловатое. При ней отыскано денегъ 37 к. сер., свитка Малороссійскаго сѣрая и записка рябая. Деньги и вещи хранятся въ Новооскольскомъ Земскомъ Судѣ (IV ос. ст. къ № 3 Губ. Вѣд.)

(2 от. 2 ст.)

VI. О ЗАВѢГЛОЙ ЛОШАДИ.

Бѣжавшая изъ Александровскаго Земскаго Суда неизвѣстная женщѣва (росту небольшого, лице рябоватое, волосы русые, глаза сѣрые, на верхней губѣ бородавка, лѣтъ 40), оставила лошадь, шерстью гнѣдую, грива на правую сторону, хвостъ длинный, черный, на спинѣ подъ сѣделкомъ бѣлыя пятна, лѣтъ 9, росту средняго; запряжена была въ креслы, въ которыхъ найдено разное женское платье. Владимирское Губернское Правленіе публикуетъ объ отысканіи означенной женщѣвы и хозяевъ лошади и вещей (96 ос. ст. къ № 12 Губ. Вѣд.)

(2 от. 2 ст.)

VII. О ПРЕКРАЩЕНІИ СЪИСКА.

Пензенское Губернское Правленіе публикуетъ о прекращеніи съиска унтер-фейштера, Губернскаго Секретаря Кедрова (XIII ос. ст. къ № 50 Губ. Вѣд.).

— *Разанское Губернское Правленіе* публикуетъ о прекращеніи съиска крестьянки Г. Кормилициной, Авдотьи Петровой (XXX ос. ст. къ № 17 Губ. Вѣд.).

(2 от. 2 ст.)

VIII. О ПОДКИНУТОМЪ МЛАДЕНЦѢ.

Курское Губернское Правленіе публикуетъ объ отысканіи виновныхъ въ подкинутіи къ дому Фатежскаго мѣшанина Емельянова младенца мужскаго пола, въ целости, съ образкомъ Св. Митрофанія на шеѣ, съ запискою слѣдующаго содержанія: «Милостивый пріемщикъ или пріемщица, сей младенецъ крестень и нарѣчено имя ему Николай; а присемъ младенцѣ положено денегъ 7 ассигнаціями.» (VIII ос. ст. къ № 7 Губ. Вѣд.)

(2 от. 2 ст.)

ПРИМѢЧАНІЕ.—Присемъ № Вѣдомостей прилагается, для исполненія, на основаніи 90 и 91 §§ Вѣдомствъ о порядкѣ производства дѣлъ въ Губернскихъ Правленіяхъ, три особыя статьи:

Въ Градскія и Земскія Полиціи Олоонецкой Губерніи:

21, 22 и 23-я. Объ отысканіи разныхъ лицъ и имѣній.

Сверхъ сего прилагается Прибавленіе № 22-й.

Олоонецкій Гражданскій Губернаторъ

ВЪ ОЛОВЕЦКИМЪ ГУБЕРНСКИМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

Издается еженедельно
по Четвергамъ, при Оло-
вцкомъ Губернскомъ
Правленіи.

1845.

Подписка принимается
въ 1 Олѣвцкомъ Губер-
нскаго Правленія въ Пе-
тровзводскѣ.

Извѣстія.

ПЕТРОВЗВОДСКЪ.

31-го мая.

За подвиги по распространенію предохранительнаго оспрививанія, въ теченіе 1844 года, удостоенъ отъ Великаго Экономическаго Общества, награжденія золотой медалью, въ видѣ подарка, въ числѣ 19-ти лицъ, Священникъ Рыбортвицкаго мірскаго общества Оловцкихъ Горныхъ Заводовъ *Петръ Сергѣевичъ*.

(См. В. № 39.)

С.-Петербургѣ, 21-го мая — 10-го мая Государь Императоръ изволилъ осматривать, въ часъ по полудни, Варшавскую Александровскую Цитадель и остался совершенно доволенъ отличнымъ содержаніемъ зданій и укрѣпленій Цитадели. Потомъ Его Величество посетилъ Больницу Еврейскаго Общест-

ва. — 11-го числа въ 10 часовъ утра, Его Величество изволилъ произвести лишнее ученье войскамъ, при Варшавѣ собраннымъ, и остался оными совершенно доволенъ. — Въ 3¼ часа, Его Величество изволилъ принимать, въ Лазенковскомъ Дворцѣ, высшее Духовенство, чиновъ первыхъ трехъ классовъ и членовъ Правительствующаго Сената Варшавскихъ Департаментовъ. — 12-го мая, въ 9 часовъ утра, Государь Императоръ изволилъ произвести ученье 2-й Леской Кавалерійской дивизіи и Сводной Иррегулярной бригады, и остался оными совершенно доволенъ.

(См. В. № 113.)

— 22-го мая. — 13-го мая въ 10 часовъ утра, Государь Императоръ изволилъ присутствовать при церковномъ парадѣ 5-й Пѣхотной дивизіи; послѣ-сего при заерномъ разводѣ Бостромскаго Егерскаго полка, коимъ остался совершенно доволенъ. — По окончаніи развода, Его Величество изволилъ смотреть рекрутъ 2-го Пѣхотнаго Корнуса и напелъ ихъ въ отличномъ порядкѣ. — Въ 12-ть часовъ, Его Императорское Величество изволилъ смотреть на лугу, передъ Узловскимъ госпиталемъ, Гусарскій Ел Императорскаго Высочества Великой Княжны Ольги

Николаевны полкъ; потомъ осматривалъ на плацѣ открытаго манежа, при Лазенкахъ, 1-й и 1-й Резервный Саперные баталіоны, и остался отлично доволенъ превосходнымъ ихъ состояніемъ. Послѣ сего, Его Величество изволилъ осмотрѣть кавалерійскихъ юнкеровъ и подпрапорщиковъ полковъ 2-го Пѣхотнаго Корпуса.—Въ 2 часа по полудни, представлены были Его Величеству, на плацу предъ Лазенковскимъ Дворцемъ, ученики всѣхъ Варшавскихъ училищъ.—14-го мая, въ 10 часовъ утра, Государь Императоръ изволилъ смотрѣть 2-й Стрѣлковый баталіонъ въ открытомъ манежѣ при Лазенковскомъ Дворцѣ и нашелъ оный въ отличнѣйшемъ порядкѣ и устройствѣ.—Послѣ обѣденнаго стола, Его Императорское Величество оставилъ Варшаву и того же числа, въ 11¼ часовъ вечера, прибылъ въ Ивановское село, имѣнія *Князя Варшавскаго Графа Паскевича-Эриванскаго*.—15-го мая, въ 9-ть часовъ утра, Государь Императоръ осмотрѣлъ въ Ивангородской крѣпости 2-й и 3-й Саперные баталіоны, и остался совершенно доволенъ отличнымъ состояніемъ и устройствомъ сихъ войскъ. Потомъ Его Величество изволилъ осматривать крѣпостныя работы и остался отлично доволенъ превосходнымъ во всѣхъ отношеніяхъ, какъ по правильности отдѣлки, такъ чистотѣ и отчетливости произведенныхъ означенныхъ работъ.—Въ 12 часовъ, Государь Императоръ отправился въ м. Пулавы, гдѣ посѣтилъ Александровскій Институтъ Благородныхъ Дѣвицъ, устройствомъ коего остался весьма довольнымъ.—Возвратясь оттуда, Его Величество изволилъ выѣхать въ 6 часовъ по полудни, по тракту

къ Брестъ-Литовскому, куда и прибылъ въ 11 часовъ утра, 16-го мая, въ бодромъ здоровіи.

(Спб. В. № 114.)

Его Императорское Высочество Государь Великій Князь Михаилъ Павловичъ изволилъ возвратиться изъ Новгорода въ С.-Петербургъ, 20 мая, въ 12 часовъ ночи.

(Спб. В. № 114.)

Въ «Псковскихъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ» сообщаютъ: 12-го мая Его Императорское Высочество Великій Князь Константинъ Николаевичъ, въ сопровожденіи Генералъ-Адъютанта Литке, въ путешествіи изъ С.-Петербурга въ Кіевъ и далѣе, удостоилъ высокимъ Своимъ посѣщеніемъ городъ Псковъ. Его Высочество прямо въ Троицкій Кафедральный Соборъ, гдѣ былъ встрѣченъ Высокопреосвященнымъ Нафаниломъ съ главнѣйшимъ духовенствомъ, съ крестомъ и Святою водою. При выходѣ изъ Собора, Его Высочество удостоилъ принять поднесенную городскимъ обществомъ хлѣбъ-соль. Потомъ Его Высочество осматривалъ Кремль, проломъ Стефана Баторія, Церковь Покрова Богородицы и другія достопамятности города въ продолженіи двухъ почти часовъ. Отправившись изъ Пскова на станцію Кресты, Его Высочество посѣтилъ Дѣтскій приютъ св. Ольги, оставивъ въ книгѣ посѣтителей высокое имя Свое.—Въ г. Острогъ, Великій Князь посѣтилъ древнюю крѣпость и церковь и въ 7 часовъ вечера оставилъ Псковскую Губернію, проѣхавъ оную благополучно.

Въ нынѣшнемъ году, въ некоторыхъ мѣстахъ были раннія грозы, при морозахъ и снѣгѣ: Въ Кавказской Области 4 марта, въ Одессѣ 5 апрѣля, въ Юрьевѣ (Владимірской губерніи) съ 1 на 2 апрѣля, и въ тотъ же день въ г. Кинешмѣ (Костромской губерніи), въ Саратовскомъ Уездѣ 7 апрѣля. (Сиб. В.)

— Городъ Кременчугъ, Полтавской Губерніи, въ апрѣлѣ сильно пострадалъ отъ разлива Днѣпра. Вода поднялась на 9 ар. 6 вер. надъ обыкновеннымъ уровнемъ. Городъ, имѣющій 18 тысячъ жителей, процвѣтавшій обширною внутреннею торговлею, теперь почти оставленъ, и все народонаселеніе перешло бивуакомъ на окружающія Кременчугъ возвышенности или ближайшія селенія. Между прочимъ, смыты водою огромныя массы соли, до полумилліона пудовъ.—Для принятія пожертвованій въ пособіе пострадавшимъ отъ наводненія въ Кременчугъ учрежденъ особый Комитетъ.

(Спб. В.)

Семь новыхъ случаевъ бѣдствій отъ бѣшеныхъ волковъ въ четырехъ губерніяхъ! Видно, ни холода не морозы, ни наводненія не топятъ это злое племя. Бѣдствія эти случились, 23 февраля въ губерніи Минской, 4 марта—въ Подольской, въ мартъ же—въ Черниговской, 5 и 25 марта—въ Херсонской. Волки поранили въ означенныхъ губерніяхъ нѣсколькихъ крестьянъ.

(Ж. М. В. Д.)



НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА, ПРИМѢНЕННАЯ КЪ РУССКОМУ БЫТУ И РАЗНОКЛИМАТНОСТИ РОССИИ.

(Продолженіе. См. № 20 и 21.)

IV.

Бракъ есть необходимая потребность въ физическомъ и нравственномъ отношеніи, для умноженія народонаселенія и для житейскаго счастья людей. Конечно, при нынѣшнихъ благотворительныхъ мѣрахъ Правительствъ, дѣти, рожденные и въ бракѣ, также вырастаютъ въ извѣстныхъ заведеніяхъ, подъ присмотромъ наемныхъ матерей. Съ другой стороны, и брачная жизнь не составляетъ семейнаго счастья многихъ супруговъ; но здѣсь виноваты не бракъ, а образъ воспитанія брачныхъ: женитьба по расчетамъ, дурные примѣры, вредные совѣты.

Легко можно доказать благотворное вліяніе брака на общественное благоденствіе народовъ и на семейное счастье лицъ, равно какъ гибельное дѣйствіе холостой жизни на уничтоженіе семейныхъ связей. Въ странахъ трудолюбивыхъ, холостые люди рѣдки потому, что гораздо выгоднѣе имѣть дѣтей для земледѣлія и для производства работъ на фабрикахъ, а при плодородіи и простотѣ нравовъ, семейство пропитать не мудрено. Въ Американскихъ Штатахъ самую завидную невѣстою почитается вдова съ нѣсколькими дѣтьми. Роскошные и лѣньные горожане рѣдко женятся по противоположнымъ причинамъ. Статистически доказано, что народонаселеніе вообще уменьшается въ большихъ городахъ и увеличивается по деревнямъ.

Число браковъ и народонаселеніе умножается въ Государствахъ трудолюбивыхъ, покровительствующихъ народныя нравы; но оно уменьшается, а холостая жизнь распространяется въ націяхъ развратныхъ: ибо распутные ищутъ разнообразія въ наслажденіяхъ и ужасаются строгихъ и единообразныхъ обязанностей отцевъ семейства. Бракъ покровительствуетъ и поддерживаетъ нравы, обществу и его законы; но холостая жизнь развиваетъ сѣмя разврата, расторгаетъ общественныя связи и уклоняется отъ законовъ.

(Продолже въ слѣд. №.)



С л ы т ь .

ЗАМѢЧАТЕЛЬНЫЙ ФЕНОМЕНЪ.

Когда причинъ какого либо явленія природы не известно, то неважнство называетъ его дѣломъ случая, суевѣріе, — вѣстникомъ судьбы, а философія и здравый разумокъ — старается отыскать первое звѣно въ цѣпи производствъ.

Въ Германіи на горѣ Брокель, съ незапамятныхъ временъ является въ облакахъ гигантскій образъ человека. Появленіе его всегда считалось предвѣстникомъ близкаго несчастія. Многіе путешественники наблюдали этотъ феноменъ, но не могли ничего открыть. Вотъ, что говоритъ о немъ Г-нъ Жорданъ: во время посѣщенія моего Гарца, нѣсколько разъ всходилъ я на Брокель, чтобы видѣть удивительной призракъ, но напрасно. Наконецъ въ одно прекрасное утро, при самомъ восхожденіи солнца я его увидѣлъ въ далекомъ разстояніи отъ себя, на противоположной горѣ. — Въ минуту онъ исчезъ.

Въ сентябрѣ 1796 года знаменитый аббатъ Гайнъ посѣтилъ эту страну. Онъ говоритъ: «я тридцать разъ всходилъ на гору и наконецъ увидѣлъ призракъ. Это было въ 4 часа утра, при восходѣ солнца. На востокъ неба было совершенно чисто, а на юго-западѣ вокругъ горы, гдѣ стоялъ призракъ, легкій вѣтеръ носилъ нѣсколько облаковъ; я поклонился, призракъ тоже, я повторилъ свой поклонъ, на что получилъ премій отвѣтъ. Тогда я позвалъ хозяина ближайшаго трактира и когда мы стали на то же мѣсто, гдѣ я прежде былъ, то увидѣли ясно двѣ человѣческія фигуры въ точности повторяющія всѣ наши дѣйствія.»

Съ тѣхъ поръ причина этого необычайнаго явленія извѣстна. Лучи восходящаго солнца, падая на человека сквозь легкія облака, отражаютъ его тѣнь на горѣ въ гигантскомъ размѣрѣ. Такимъ образомъ наблюденія могутъ открыть ключъ ко всему, что кажется я невѣроятъ сверхъ естественнаго, а въ самомъ дѣлѣ есть простое дѣло природы.

НЕПРАВИЛЬНАЯ ОТГОВОРКА.

Многіе приказныя неумѣютъ правильно писать, хотя пишутъ цѣлой вѣкъ и затишъ ремесломъ только пишутся. Дайте имъ переписать бумагу, со всею правильностью написанною, даже печатною: они искажутъ въ ней и смыслъ, и орфографію, и пунктуацию. Спросите этого писака: почему онъ неумѣетъ правильно переписывать? Онъ отвѣчаетъ: не учился прежде, или и учился, но, какъ говорится, на мѣднѣхъ дѣлалъ, т. е. кое-какъ, много. Что же за бѣда? Сказано: вѣкъ живи, и вѣкъ учишься. Учишься никогда не перестаешь и всегда можно. Сократъ въ старости выучился музыкѣ и медвѣди выучиваютъ плясать. Какъ же человеку, имѣющему разумъ, не выучить этого ничтожнаго дѣла? Поздно, онъ отвѣчаетъ. А смотришь: зотъ же приказный, котораго умъ не постигаетъ правильнаго писанія, выучивается танцовать, играть въ бостонъ, биліардъ и преферансъ. Какъ кстати вышло прекрасное новое учрежденіе для этого класса народа! По крайней мѣрѣ юное поколѣніе приказныхъ озаботится узнать свое дѣло и Правительство скоро будетъ имѣть людей дѣльных и въ этомъ слѣбѣ народа. Нужда есть самый лучшій учитель людей.